2017年8月到10月,短短三个月,白石隆浩连续杀害9人。他被称为 "推特杀手"。这起案件曾一度震惊了日本。

2020年12月,白石隆浩被判处死刑。东京地方裁判所立川支部称白石隆 浩的犯罪是"犯罪史上极其罕见的恶劣犯罪",依法判处死刑。

2025年 4月15日 星期二

## 九颗人头

2017年10月24日,一个年轻男 子来到东京八王子市的高尾警察署 报失踪案。他告诉警察,自己23岁 的妹妹田村爱子10月21日下午受邀 去同事家聚餐后,就失去了音讯。

爱子哥哥告诉警方, 报案前, 他设法登入了爱子的推特账号,看 到爱子发布了几条表示想要自杀的 帖子。自从6月他们的母亲去世后, 爱子难以释怀,情绪一直很低落。

此外, 爱子哥哥还在私信框里 看到了一个网名为"上吊师"的 人,但私信的内容却已经不可见。 爱子哥哥顺藤摸瓜,发现一个名叫 岗田的女士曾与"上吊师"有过互 动,他通过推特联系了岗田,并询 问她有关"上吊师"的线索。

岗田告诉爱子哥哥, 2017年8 月时,自己情绪低落,在推特上看 到了"上吊师"的账号,跟他有了 联系。聊天过程中, "上吊师"经 常跟她抱怨: "我想死,干脆消失 算了。"岗田也向"上吊师"坦露 了自己想要轻生的想法。 师"反复对她说,"如果一个人会 害怕的话,我和你一起(去死)"。

听到岗田的话,爱子哥哥担心 爱子会和"上吊师"一同自杀。警 察听后,立刻联系了岗田,希望她 能以"想自杀"的理由将"上吊 师"约出来,但"上吊师"并未立 刻回复岗田。

10月29日, "上吊师"回复岗 田: "要不要帮你自杀?"

10月30日下午1点,岗田带着 警方给她的监听器,按照约定时间 到达相模大野站等待"上吊师"。

过了一会儿, "上吊师"出现 了,他带岗田来到一个二层公寓 楼。进入公寓后, 臭味扑鼻而来, 岗田女士环顾四周, 寻不到恶臭的 来源。"上吊师"邀请岗田坐在一 楼客厅的保温箱上聊天。这时,警 员敲响了公寓的门, 进屋搜查。

警员询问"上吊师"是否知情 田村爱子的失踪,"上吊师"否认 了。但在搜查过程中,警员在发现 了爱子失踪当天携带的手提包。警 员再次询问爱子的下落, "上吊 师"沉默了一下,指着岗田说: "就在她屁股下面那个箱子里。"岗 田吓得从保温箱上跳了起来。

警员将保温箱打开, 腐臭味立 刻散开, 里面铺满了猫砂, 而在猫 砂下面,埋着一颗女性人头。

接着, 警员们又陆续在公寓里 发现了七个保温箱,其中一个装着 两颗腐烂的人头和尸块, 其余六个 保温箱里则各有一颗人头。警方还 在公寓的垃圾袋、浴室等地方搜出 了上百块被肢解的尸块和一些被煮 熟的内脏, 最终经警员确认, 公寓 内包含人头在内的尸块,多达240



法医验尸后认为, 九名受害者 都死于窒息,他们被绳索勒住脖子 后,都有明显的反抗和求生意识, 死者头部损伤较少, 但颈部以下的 躯干和四肢,都被严重损坏。

警员在卧室发现了数条与死者 伤痕吻合的绳索、尼龙扎带、锯子 和锥子,在厨房的食品柜里发现了 沾有血迹的厨房剪刀和不同类型的 菜刀。警员们立即以"遗弃尸体" 的罪名将"上吊师"逮捕。

## "上吊师"的猎物

"上吊师",原名为白石隆浩, 1990年10月9日出生在神奈川县的 一个普通家庭,被逮捕时27岁。

2012年, 白石隆浩在游戏机店 找到了一份工作。白石隆浩结识了 一个常客,这个客人开了两家风俗 店,邀请白石隆浩去店里"放松一 下"。2012年下半年, 白石隆浩开 始频繁光顾风俗店, 但他的薪水不 足以支持他在风俗店的开销。

2015年,常客再次向白石隆浩 发出激请, 称可以介绍一份高薪的 工作——为风俗店当"星探",游 说急需用钱的女孩来工作,也就是 人们常说的"皮条客"。

白石隆浩接受了这份工作,且 业绩很好,但他却有着自己的算

2016年的6月至8月,白石隆浩 在介绍女性夫风俗店后, 他侵吞了 本该上交给中介的钱。利用虚假的 名字,将383.1万日元(折合人民 币约18.4万元) 现金邮寄到了自己 的地址。没多久,公司就发现了, 白石隆浩只得还了钱。

2017年2月,警方逮捕了一批 皮条客, 白石隆浩被检方起诉, 被 判六个月拘禁,缓刑六个月。

2017年7月, 白石隆浩回到了 老家,成日向父亲抱怨"活着没意

一次争吵后, 他搬离了父亲的 家,暂住在一个朋友家。

没有了父亲的唠叨, 白石隆浩

日夜颠倒地刷推特等社交软件。他还 搜索了"自杀"等关键词,发现跟他 一样消极的人很多,于是他产生了一 个邪恶的念头。

2017年8月8日,白石隆浩在推特 上发现一个女孩曾多次表示想要轻 生。于是, 白石隆浩注册了一个小 号,关注了那个女孩,并给她发了私

聊天过程中, 白石隆浩一直以温 柔体贴的形象关心着女孩, 他还告诉 女孩, 他曾帮助自己的前女友自杀。 女孩对白石隆浩协助他人自杀的故事 十分感兴趣,逐渐对他卸下了防备。

女孩告诉白石隆浩, 自己名叫三 浦瑞季, 在养老院做护工。三浦还和 白石隆浩约了见面。不过这次见面不 仅仅只有他们两人, 三浦还邀请了自 己的男友,同样有自杀倾向的西中匠

8月13日,白石隆浩从座间市来 到了三浦所在的厚木市, 之后三人还 一起在公寓里喝酒。白石隆浩敏锐地 捕捉到, 三浦应该有不少存款。

离开厚木市后, 白石隆浩动了杀 人的念头,他觉得只有三浦"自杀" 了,他才能霸占三浦的所有财产。于 是,他去不同的商店购买了锯子和

白石隆浩给三浦发消息, 称自己 想要租一个房子,但他没有存款向中 介提供租房担保证明, 希望三浦能转 给他一笔钱作担保。

三浦同意了,8月18日,三浦来 到座间市和白石隆浩一起看房, 她转 给了白石隆浩约51万日元作为担保 金。第二天, 白石隆浩和三浦来到了 房产中介公司签署合同,租下了位于 绿之丘的一幢只有13.5平方米的复式 木质小公寓,租金为2.2万日元一个 月,租金也先由三浦支付。

8月22日,白石隆浩搬进了三浦 替他租的公寓,并邀请三浦来新公寓 玩。三浦答应了。在去白石隆浩家 前,她告诉家人,下班后就回家。

到了公寓后,白石隆浩递给三浦 一杯放了迷药的水, 三浦喝下便昏迷 了。白石隆浩用尼龙绳将三浦勒死,

拿走了她身上所有现金。在公寓的浴 室里,他开始肢解三浦的尸体……

## 更多受害者

8月29日,联系不上三浦的西中 匠吾想到三浦曾说要去白石隆浩的新 住处玩, 便上门询问三浦的下落。

白石隆浩劝西中不要着急,先进 屋喝杯酒,两人再一起想办法寻找三 浦。白石隆浩故技重施,在西中匠吾 的酒杯里放了迷药, 在他昏迷后, 勒 死了他, 并把尸体拖到浴室分尸, 随 后将部分尸块偷偷抛至垃圾场。

9月,白石隆浩将从三浦和西中 身上抢走的钱挥霍一空, 于是他继续 在推特上物色新的"猎物"。这次, 他选中了在女学生更科日菜子。

更科19岁,从不缺课,也很少请 假,但在9月15日之后,更科就再也 不见踪影。警方根据GPS定位,发现 更科的手机信号于9月16日在座间市 出现,之后就中断了。

9月24日, 白石隆浩用推特小号 邀请一位家庭主妇藤间仁美来神奈川 散心。白石隆浩再次用体贴和温柔换 取了对方的信任, 随后将她骗至自己 的公寓杀害、拿走财物、分尸

9月27日,17岁的须田明失联, 父亲报警。警方发现,须田明的手机 最后的定位是在神奈川县的座间市。

9月30日,高二学生久保夏海在 午饭后出门失踪。10月初,久保夏海 的父母报警,警方查到她手机的最后 定位也停留在了座间市。

遗憾的是,虽然几名受害人的手 机定位都停留在了同一个城市, 但因 为受害人家属的报案来自不同地方, 因此各地的失踪案并没有互通。

10月18日,横滨市都筑区25岁的 上班族女子丸山一美失踪,接着,群 马县邑乐町县立高中一年级15岁的女 学生石原红叶失踪。

直到10月24日田村爱子的哥哥前 往警署报案,并提供了"上吊师"的 线索,警方才得以发现这个恐怖的连 环杀人凶手。

被捕后, 白石隆浩承认自己曾性 侵部分被害人,并在他们死后拿走了 他们的现金,销毁了部分衣物。最少 的一个受害人身上只有500日元,最 多的受害人身上带了5万日元。

10月31日,警方根据受害者证 件, 联系受害者的家属和各个城市的 警署,并一一比对了遗体的DNA, 最终确认了九名死者的身份。

由于受害者人数众多,这起连环 杀人案直到2020年才开庭。在庭上, 白石隆浩告诉法官: "我(连续杀 人)是在追求个人的快乐,在我杀第 二个人的时候还有负罪感,之后负罪 感就变淡了。

11月25日,再次开庭,白石隆浩 在最后陈述的部分表示: "我应该会 被判死刑,不论判决结果是什么,都 不会上诉。'

2020年12月15日, 矢野直邦法官 以"被告人未得到被害者帮忙自杀的 请求,且被告人具有完全刑事行为能 为由, 判处白石隆浩死刑。

这起案件引起了日本政府对于网 络监管的重视。政府要求社交网络运 营商删除引诱自杀的帖子, 并对搜索 过"自杀"等关键词的用户提供心理援 助的联系方式弹窗, 行政机关和民间 的私人组织也会在网上留意,希望能 及时为有自杀倾向的人群提供帮助。